
河北工业大学 2012年攻读硕士学位研究生入学考试试题 [A]卷

科目名称 高等代数 科目代码  601  共 2 页

适用专业、领域 基础数学、计算数学、 概率与数理统计、应用数学、运筹学与控制论、统计学

注:所有试题答案-律写在答题纸上,答案写在试卷、草稿纸上一律无效。

一、填空题 (共 3O分 , 答案一律写在答题纸上,否则无效。)

,r(男 )中 丌
4的
系数为 ,另

3的
系数为

/的 伴 随 矩 阵 ,则

'的

鹋 巨阵 (/*)ˉ

1=

4)

若 向 量 组 %〓 α ,2,-1,D,%〓
(2,0,J,OJ,α 3=⑴ ,-4,5,-⑷ 的 秩 为 2,则 r〓

贝刂r应满             °

设 σ 是 R3的 线 性 变 换 :σ (艿 ,`,z)〓 (丌 +2yˉ z,丿 +z,男 +Vˉ
2z),

则 σ 的 秩

(σ (R3)的 维 数 )△ _____.。

6) 若二次曲面的方程 x2+3丿
2+z2+勿

叩 +2以 +2J,z=4经正交变换化为 彳 +仳 f〓 4,

则 四 =

二、(10分)设 /(男),g(△ )与硕刃)均为实数域上的多项式,证明:如果

/2(y)=石 g2(x)+x力
2(另
)

贝刂/(x)=g(另 )〓 肋(艿)=0            
Ⅱ

=、 (15分) 已知%=α,-1,D,%〓 tJ,矽 ,-lJ,α 3〓 C,1,⑷,'=“,f2,-4)9若
'可

由%,%,%

线性表出且表示法不唯一,求 J及

'的

表达式。
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四、(15分)设四JC)都是r的可微函数,证明
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⋯ · 伤
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其中/扌 (rJ是ε″fr)的代数余子式。

五、(15分)设/,B为两个〃×刀矩阵,证明: 秩 (/+B)兰 秩 (⑷ +秩 (⑶

六、(15分)设/为一个昭级实对称矩阵,且 /的行列式丨到【0,证明:必存在实刀维列向量X≠ 0,

使Xr⒕x(① (Xr表示X的转置)。

七、(15分 )设刀级实方阵/满足
'=/,%为

/男 〓0的解空间,〃;为 (/-E)男 〓0的解空间

(E表示刀级单位矩阵),证明:R″ =%0叱 °

丿、、(15分)实数域扫听有次数小于刀的多项式全体构成的线性空间记为R【男]刀 。在RI刈4中定义内积为

σ ,⒄ 〓止/⑺gty讪 ,求W刈4酐绷 濉 正炼 。

九、(共 ⒛分,每问 10分 )

Ⅱ为3阶实对称矩阵,彳 的秩为2,且

1)求/的所有特征值和特征向量,

2)求矩阵/。
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